R. Boczko
(mod. R. Costa) |AG-USP




| sin(B) = a/ sin(A)
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Estrela
proxima




Paralaxe e
Distancia 'y
até uma estrela

tanp=al/d

Mas p é muito
pequeno, logo Distancia a
tan p = prad uma estrela

- Paralaxe anual
p=a /d de uma estrela b




Unidades envolvidas
com a paralaxe




Unidades para a paralaxe

pd=ald

nrad 5 1800
1rad - xO

x°=180/T
qrad = 57 295.779.513°
qrad = §7 295.779.513°x3600"




ARSI UZ

Percurso da luz durante 1 ano

9,5 trilhoes de km
63.240 UA




Parsec

E a distancia de uma estrela
ao Sol se a abertura angular
sob o qual se visse o raio da
orbita da Terra fosse de 1°".

p=1"

Sep=1T"entaod =1 parsec=1pc

1 pc = 3,26 anos-luz
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View of Parallax Star in June View of Parallax Star in December




Precessao € nutacao

Causas:
Efeitos gravitacionais que
deslocam os planos
fundamentais de referéncia

Efeitos:
Mudancas temporais nas

Precessao: variacoes de longo periodo
Nutacao: variacoes de curto periodo




Precessao e nutacao
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Efeito da nutacao
(variagoes de curto periodo)
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Precessao dos equindcios
PN

Ao . :
eo\’\()“o Equinocio da Prinavera Boreal
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PeriodQ de Translacao = 365d06h09m09s

Ano Tropico = 365d05h48m46s
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PN Nutacao
E a flutuacdo dos planos de
referéncia em torno de um
plano médio.
Costuma-se dizer que a
nutacao é a parte oscilatéria

de pequeno periodo.



Precession (P) and Nutation (N)
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Componentes da Aberracao
Posicao
real POSiQﬁO
observada

Componentes:
<+ Tempo de luz

“» Velocidade do observador
==




Posicao LJE Posicao

real da “observada’
estrela da estrela

Aberracao anual
( Bradley 1725)

*

ovimento

da Terra




Ecliptica







Direcao do deslocamento do
astro devido a aberracao

Posicao
real ‘ *

deslocado no
mesmo sentido do
da velocidade do
observador




Angulo de Aberracdo anual

As=v.At @ Posicao R
=v.At
R-ca @ O/ O real s"
AsIiR=v/c 0 =
S\ > Posicao
Definicao de o> - D> ‘\yaé observada
constante da ‘@0? (e =
aberracdo anual: V) 2° : :
0\‘6 Aplicar a lei dos senos
K=v/c no triangulo definido:

] | WA\v 2N ©

As/R=K

I sen AQ = AQ rad

K=A0/sen©

AO=K.sen 0

V = velocidade da Terra em torno do Sol




